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ОКРЕМІ ПРОПОЗИЦІЇ ЩОДО ВДОСКОНАЛЕННЯ НОРМАТИВНОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРАВОВИХ РЕЖИМІВ У ТРУДОВОМУ ПРАВІ 

В СВІТЛІ РЕФОРМИ ТРУДОВОГО ЗАКОНОДАВСТВА

Постановка проблеми. З огляду на особливість та значення правового режиму в механізмі правового
регулювання категорія «правовий режим» є предметом численних наукових досліджень вчених-правознав-
ців. Правовий режим, маючи універсальний характер, був об’єктом досліджень як представників загальної
теорії права, так і об’єктом множинних наукових досліджень на рівні галузевих наук. Разом із тим, незва-
жаючи на широкий спектр поглядів щодо даного феномена, спільним у дослідженнях більшості вчених є те,
що правовий режим містить у своїй структурі різноманітні правові інструменти для встановлення єдиних
правових засад того чи іншого виду діяльності та умови для ефективної реалізації прав і обов’язків суб’єктів
правовідносин1. Правовий режим – це статико-динамічне явище об’єктивної дійсності, яке зосереджує в
своїй змістовній частині систему правових засобів, що використовуються на певних стадіях правового регу-
лювання з метою ефективного його забезпечення (впливу). Правовий режим впливає на працівника і робо-
тодавця як учасників трудового процесу, їх свідомість і поведінку, внаслідок чого сторони трудових відносин
оптимізують мотивацію до праці, свою трудову діяльність, видозмінюють її або ж взагалі припиняють. Тим
не менше, не зважаючи на таку важливу роль правового режиму у подальшому розвитку трудового права, це
питання продовжує залишатись малодослідженим, що негативно впливає на ефективність правових режи-
мів. Зазначене спонукає до активізації досліджень категорії правового режиму, питанням якого приділялось
недостатньо уваги в теорії трудового права.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Дослідженням правового режиму активно займались
представники загальної теорії права, теоретичні розробки яких справили вагомий вплив на формування кон-
цепції правового режиму в цілому. Зокрема, це науковий доробок таких вчених, як С.С. Алексєєв, Г.С. Бєляє-
ва, В.Б. Ісаков, С.О. Кузніченко, Н.І. Матузов, А.В. Малько, О.С. Родіонов, І.О. Соколова, Е.Ф. Шамсумова.
На рівні теорії трудового права дослідження природи правового режиму, окрім поодиноких наукових розві-
док2, малочисельні, відповідно, не висловлювались пропозиції і щодо його удосконалення. Водночас аналіз
наукової літератури дає змогу стверджувати, що вченими так чи інакше опосередковано розглядається про-
блематика правових режимів та формулюються пропозиції щодо їх вдосконалення3. 

Формулювання мети статті. Мета даної статті полягає в тому, щоб запропонувати пропозиції щодо
підвищення рівня нормативного забезпечення правових режимів у трудовому праві України.

Виклад основного матеріалу. Правовий режим в трудовому праві, забезпечуючи настання бажаного
соціального ефекту для сторін індивідуальних та колективно-договірних правовідносин, тим самим сприяє
виконанню мети правового регулювання трудових відносин. У зв’язку з цим правовий режим об’єднує всі
правові засоби, які разом із ним забезпечують виконання завдань і мети трудового права як галузі права.
Існуючий стан забезпечення правових режимів у трудовому праві України можна назвати очевидно недос-
татньо ефективним, а тому нагальним питанням вдосконалення такого забезпечення є підвищення його
ефективності та оптимізація правових режимів загалом. 

Наголосимо, що в широкому сенсі ефективність забезпечення правових режимів у трудовому праві
може бути визначена з огляду на якісну відповідність фактичного функціонування відповідного режиму та
його ідеальною моделлю. Однак «ідеальна модель» правового режиму існує лише в теорії (хоча, як ми вже
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зазначали, і в теорії ця модель залишається недостатньо ідеальною). Саме тому окреслена модель має бути
теоретично доопрацьована вченими-трудовиками та обов’язково відображена в законодавстві про працю, що
безпосередньо сприятиме підвищенню рівня нормативного забезпечення правових режимів у трудовому
праві та подальшій оптимізації окремих видів правових режимів у цій галузі права. 

Між тим, вважаємо, що «ідеальна модель» правового режиму у трудовому праві має бути окреслена в
окремій главі Кодексу законів про працю України (це слід також відобразити й у проєкті Трудового кодексу
України) – у Главі I-1 «Правові режими у трудовому праві», доповнення Кодексу якою вважаємо теоретично
та практично виправданим. Структура такої глави КЗпП України, на нашу думку, повинна мати такий вигляд:

1. Стаття 9-2 «Поняття трудо-правового режиму». У цій статті слід сформулювати дефініцію згаданої
категорії, зокрема, на нашу думку, трудо-правовий режим, який є загальним для трудових відносин, первин-
ним, родовим щодо всіх видів режимів сфери трудового права, можна визначити як сукупність норм (норм-
принципів), які, втілюючись у метод (способи) правового регулювання шляхом поєднання і співвідношення,
забезпечують на державному і договірному рівнях баланс інтересів сторін трудового договору з метою реа-
лізації мети і завдань трудового права.

2. Стаття 9-3 «Мета та завдання правового режиму у трудовому праві». У цій нормі Кодексу слід
викласти узагальнену мету та завдання відповідного правового режиму, що буде кореспондувати меті та зав-
данням трудового права.

3. Стаття 9-4 «Ефективність правового режиму у трудовому праві». Ведучи мову про ефективність пра-
вового режиму у трудовому праві, слід наголосити, що ми маємо на увазі саме соціально-правову та юри-
дичну ефективність цього режиму. На нашу думку, в широкому сенсі цю ефективність слід оцінювати за
допомогою співвідношення цілей і завдань режиму, що закріплені в законодавстві про працю (і ця мета та
завдання повинні відповідати галузевій меті та завданням законодавства про працю), та об’єктивного резуль-
тату закріплення (якісний нормативний вияв) й потенціалу реалізації (сутнісний реальний вияв) цього режи-
му. Уточнюючи вказаний критерій, враховуючи різні підходи до визначення критеріїв ефективності право-
вих режимів у різних галузях права4, доходимо висновку, що ефективність розглядуваного режиму виявля-
ється в наступних критеріях, що мають бути відображені в пропонованій ст. 9-4 КЗпП України:

1) обґрунтованість закріплення та функціонування правового режиму в трудовому праві. Не викликає
сумніву той факт, що правовий режим у трудовому праві, як і в будь-яких інших сферах права, повинен бути
обґрунтованим. Водночас слід пам’ятати про те, що поняття «обґрунтованість» є оціночним критерієм, який,
в свою чергу, також повинен відповідати відповідним критеріям. Під «обґрунтованістю» правового режиму
ми розуміємо те, що такий режим є об’єктивно юридично і соціально виправданим, а також таким, що від-
повідає основним нормотворчим вимогам (вимогам юридичної техніки). Відтак, говорячи про юридичну
обґрунтованість розглядуваних правових режимів, як про критерії їх ефективності, слід враховувати наступ-
ні обставини: 

а) чи є об’єктивна необхідність в існуванні, зміні або ж у скасуванні правового режиму у трудовому
праві? З огляду на поставлене питання, правовий режим у трудовому праві слід вважати обґрунтованим, а,
відповідно, гіпотетично ефективним, якщо без цього режиму в певних умовах реалізації сторонами трудових
правовідносин власних прав і обов’язків буде унеможливлено або ж ускладнено досягнення мети трудового
права. Наприклад, правовий режим робочого часу є обґрунтованим, оскільки без нього можливою, до при-
кладу, буде протиправна (всупереч принципу свободи праці) експлуатація праці працівника тощо;

б) чи відповідає правовий режим у трудовому праві загальновизнаним людським цінностям, а також
безумовним моральним нормам? Не можна вважати обґрунтованим правовий режим, який, хоча і дозволяє
суб’єктам трудового права формально досягти цілей трудового права в рамках певного режиму, однак відпо-
відний порядок правового впливу на даних суб’єктів є аморальним. Наприклад, у контексті сказаного необ-
ґрунтованим буде правовий режим у трудовому праві, який дозволив би вагітним жінкам займатися нарівні
з чоловіками важкою фізичною працею, працювати в нічні зміни тощо, адже цей режим суперечив би ідеям
захисту материнства5, які також знайшли своє відображення в нормах Конституції України; 

в) чи узгоджений та чи достатньою мірою узгоджений правовий режим в трудовому праві з інтересами
особистості, суспільства та держави? Наголосимо, що правовий режим не може розроблятися та закріплю-
ватись у законодавстві у відриві від інтересів особистості, суспільства і держави. Однак у тих випадках, коли
цей режим закріплюється (або ж змінюється), формально відхиляючись від вказаного балансу інтересів до
більшого забезпечення інтересів, наприклад, держави, то ця дія законодавця має бути практично справедли-
вою й аргументованою серед іншого «первинними» (такими, що переважують інтереси, якими індивід та
суспільство поступаються) потребами особистості та суспільства. Також слід підкреслити, що правовий
режим у трудовому праві не можна вважати ефективним, якщо він обумовлює соціальну напругу, загос-
трюючи конфлікт між працівниками та роботодавцями, адже правові режими в трудовому праві, навпаки,
повинні мати в якості пріоритетної мету пом’якшення цих конфліктів.

Що ж стосується обґрунтованості правового режиму в трудовому праві в контексті вимог юридичної
техніки, то в цьому сенсі розглядуваний правовий режим можна вважати ефективним, якщо він буде відпо-
відати наступним мінімальним вимогам нормотворчості:

а) чи відповідає ідея та зміст правового режиму в трудовому праві прогресивним досягненням теорії
трудового права, а також теорії права взагалі, що явно підтверджують свою гіпотетичну спроможність у про-
цесі ймовірного застосування в практичній дійсності? На жаль, тривалий час законодавець ігнорує прогре-
сивні положення юридичної науки у своїй законодавчій діяльності, через що правове регулювання трудових
відносин вже на етапі свого нормативного проєктування виявляється морально застарілим, спірним, фраг-
ментарним. Ми вже неодноразово вказували на той факт, що ігнорування законодавцем теоретичних напра-
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цювань у питанні визначення соціально-правової сутності та юридичної природи правового режиму автома-
тично призводить до знецінення самого правового режиму, роблячи його таким чином не тільки неефектив-
ним, а й таким, що ускладнює праворозуміння, правозастосовну діяльність. Тому ефективним буде лише
такий правовий режим в трудовому праві, який закріплюватиметься в законодавстві про працю (а також буде
змінюватися), сутнісно відповідаючи прогресивним тенденціям в теоретичній площині;

б) чи підпорядкований правовий режим у трудовому праві принципу економії використання соціальних
ресурсів у процесі відповідного режимного регулювання? Поза сумнівом, правовий режим не повинен обу-
мовлювати марнотратне використання тих чи інших ресурсів, враховуючи також адміністративний ресурс у
виді невиправданого (надмірного) залучення державних органів у процес здійснення контролю за реалізаці-
єю сторонами трудових правовідносин власних прав та обов’язків. 

Незаперечним є той факт, що соціально значущий результат дії правових режимів у трудовому праві
досягається також за допомогою й за рахунок матеріальних і нематеріальних витрат. Звичайно ж, для суб’єк-
тів права ці витрати мають важливе значення (щонайперше, це стосується працівників), і саме тому нами
наголошується на потребі орієнтування досліджуваних правових режимів на оптимальну економію ресурсів,
що витрачатимуться на практичну реалізацію цих режимів. 

Зазначимо, що аналогічної позиції дотримуються й інші вчені. Зокрема, Г.Х. Афзалєтдінова, аналізуючи
питання правового регулювання виняткових режимів, справедливо звертає увагу на те, що ця проблема вка-
зує на необхідність «здійснення оцінки соціальної ефективності виняткових режимів, виходячи з економії
використання соціальних ресурсів в процесі режимного регулювання, співвідношення економічних, соціаль-
них та інших витрат і отриманого результату режимного регулювання – якщо витрати будуть перевищувати,
то потребує перегляду вся система встановлення та дії розглянутого правового засобу». З огляду на це вчена
робить висновок, що «соціальна ефективність виняткових режимів буде високою, якщо максимально мож-
ливий результат досягається з мінімальними соціальними, економічними та політичними витратами»6.
Однак ці висновки не повною мірою можуть бути перенесені у «світ праці». Зауважимо, що питання раціо-
налізації правового регулювання відносин у сфері праці є надзвичайно актуальним саме в рамках проблеми,
яку ми розглядаємо, адже раціоналізація існуючих правил і стандартів у сфері праці, що обумовлена транс-
формацією трудового права у право ринку праці7, загострює соціальне напруження в цій сфері та знецінює
здобутки профспілкових рухів минулих десятиліть, що недопустимо для соціальної держави, якою намага-
ється стати в реальній дійсності Україна. У цьому сенсі слід мати на увазі, що соціальна сфера є об’єктивно
«збитковою» і держава може знизити відповідні видатки на цю сферу, раціоналізувавши процеси у сфері
праці, але не за рахунок звуження трудових прав працівників і можливостей їх реалізації у відповідних пра-
вових режимах;

в) чи є правовий режим у трудовому праві таким, що підпорядковується єдиній меті (вона має відпові-
дати галузевій меті), а ця мета безпосередньо вказана в законодавстві про працю, навіть якщо вона і без
цього є «очевидною»? Зазначимо, що на ефективність правових режимів в трудовому праві впливає загаль-
ний або конкретний характер формулювання законодавцем мети режиму (саме тому мета правового режиму
повинна фіксуватися в нормі закону, яким передбачається відповідний режим). Залежно від того, наскільки
конкретно (однозначно), зрозуміло та доступно законодавцем сформульована мета (або ж цілі) порядку пра-
вового регулювання в сфері праці, залежать розуміння та з’ясування положень, які містяться в них окремою
особистістю, соціальними групами, суспільством, правозастосовними органами, що в подальшому знайде
своє вираження в досягненні необхідних результатів режимного регулювання. З цього приводу Г.Х. Афзалєт-
дінова справедливо зазначає: «Чим більш загальний характер має формулювання мети і чим менше вона від-
повідає сучасним реаліям, то можна прогнозувати, що такі цілі будуть погано зрозумілі суб’єктами права і
відповідно, міра досягнення цих цілей буде невисокою»8;

2) своєчасність і актуальність закріплення та зміни, скасування правового режиму в трудовому праві.
Ефективним розглядуваний правовий режим може бути лише тоді, коли він буде своєчасним – закріплюва-
тись тоді, коли в ньому є об’єктивна потреба індивіда, суспільства та держави, а також актуальним – існувати
з тією метою, в тій формі та з тим змістом, що допомагатимуть адекватно й оптимально впорядковувати від-
носини в сфері праці, на які поширюється відповідний режим;

3) реальність правового режиму у трудовому праві. Розглядуваний правовий режим не повинен залиша-
тись «ідеальною моделлю», тобто недопустимою є ситуація, коли цей режим не має свого реального прак-
тичного вияву. Правовий режим у трудовому праві, так само як і будь-який інший правовий режим, повинен
бути «реалістичним», адже висока мета, яку має цей режим, залишається лише ідеєю, допоки не будуть фун-
кціонувати механізми її реалізації та забезпечення. Відтак, вказана «реалістичність» досягається за рахунок
наявності кореспондуючих правовому режиму механізмів реалізації його завдань. 

Про неможливість твердження про високу юридичну ефективність правових режимів у тому випадку,
«якщо не створені правові механізми їх дії, зокрема, і для задоволення інтересів суб’єктів права», також
зазначають й інші вчені9. Однак ефективність правового режиму у трудовому праві забезпечується не суто
наявністю відповідного механізму їх реалізації, а механізмом, котрий відповідатиме усім критеріям ефектив-
ності, що встановлюються до правових режимів, які вони покликані реалізувати. При цьому особливу увагу
слід приділити оптимізації трудоправової відповідальності, що має бути законодавчо викладена у формі
окремого правового режиму в трудовому праві з урахуванням сформульованих в теорії напрацювань10 (зок-
рема, вважаємо доцільним норми про матеріальну та дисциплінарну відповідальність поєднати в межах
однієї глави Кодексу «Правовий режим трудоправової відповідальності»), а також структурувати цей режим
таким чином, щоб він був ефективно застосовним повсякчас, коли має місце невиконання або неналежне
виконання вимог трудового законодавства.
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Висновки. Ефективність правового регулювання визначається не тільки разовим результатом, а і його
стабільністю, у зв’язку з цим законодавець, формуючи, реалізуючи право, зобов’язаний враховувати адекват-
ність обраних юридичних засобів поставленій меті та завданням. Нормативне забезпечення правових режи-
мів у трудовому праві на рівні держави має ґрунтуватись на закріпленні концепції цих режимів у тексті
КЗпП України, а саме шляхом доповнення Кодексу нормами, в яких міститимуться дефініція поняття
«трудо-правовий режим», вказуватимуться мета та завдання режиму у трудовому праві, а також критерії
ефективності цього режиму, системно об’єднані в окрему главу «Правові режими у трудовому праві». Вміле
та ефективне використання юридичних засобів, з яких складається право, чітко визначена мета правової
політики та запровадження відповідного правового режиму сприятимуть ефективній реалізації соціально-
економічних прав та інтересів суб’єктів трудових відносин і розв’язанню тих завдань, що стоять перед дер-
жавою та суспільством в цілому.
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Резюме

Вакарюк Л.В. Окремі пропозиції щодо вдосконалення нормативного забезпечення правових режимів у трудовому
праві в світлі реформи трудового законодавства.

Стаття присвячена формулюванню пропозицій щодо підвищення рівня нормативного забезпечення правових режимів у
трудовому праві України на рівні державного регулювання. Наголошується, що правовий режим сприяє створенню та забезпе-
ченню цілісної системи регулятивного впливу, порядку, і під дією відповідних способів (засобів) правового регулювання фун-
кціонує для досягнення забезпечення ефективної реалізації індивідами своїх потреб, суб’єктивних прав та інтересів і виконан-
ня обов’язків. Пропонується внести зміни до Кодексу законів про працю, що сприятиме більш ефективній реалізації правового
режиму на практиці.

Ключові слова: режим праці, правовий режим, правові засоби, державний рівень правового регулювання, оптимізація
законодавства, реформа законодавства про працю, трудове право.

Резюме

Вакарюк Л.В. Отдельные предложения по совершенствованию нормативного обеспечения правовых режимов в
трудовом праве в свете реформы трудового законодательства.

Статья посвящена формулировке предложений по повышению уровня нормативного обеспечения правовых режимов в
трудовом праве Украины на уровне государственного регулирования. Отмечается, что правовой режим способствует созданию
и обеспечению целостной системы регулятивного воздействия, порядка и под действием соответствующих способов (средств)
правового регулирования функционирует для достижения обеспечения эффективной реализации индивидами своих потребно-
стей, субъективных прав и интересов и выполнения обязанностей. Предлагается внести изменения в Кодекс законов о труде,
что будет способствовать более эффективной реализации правового режима на практике.

Ключевые слова: режим труда, правовой режим, правовые средства, государственный уровень правового регулирова-
ния, оптимизация законодательства, реформа законодательства о труде, трудовое право.
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Summary

Lyudmila Vakaryuk. Separate proposals for improving the regulatory support for legal regimes in labor law in the light of
labor law reform.

The article is devoted to the formulation of proposals to increase the level of regulatory support of legal regimes in the labor law
of Ukraine at the level of state regulation. It is emphasized that the legal regime is a static and dynamic phenomenon of objective reality,
which concentrates in its substantive system the legal remedies used at certain stages of legal regulation in order to effectively secure
it. The legal regime influences the employee and the employer as participants of the labor process, their consciousness and behavior,
as a result of which the parties of labor relations optimize the motivation for work, their work activity, modify it or even stop it. How-
ever, despite the important role of the legal regime in the further development of labor law, this issue continues to be poorly researched,
which negatively affects the effectiveness of legal regimes.

It is emphasized that the legal regime contributes to the creation and maintenance of a coherent system of regulatory influence,
order, and, under the influence of appropriate means of legal regulation, functions to achieve the effective realization by individuals of
their needs, subjective rights and interests and the fulfillment of their duties. Effectiveness of legal regulation is determined not only
by a one-time result, but also by its stability, in this connection the legislator, forming, exercising the right, is obliged to take into
account the adequacy of the chosen legal means for the stated purpose and task.

It is proposed to amend the Code of Labor Laws, which will contribute to a more effective implementation of the legal regime
in practice. In particular, supplement the Code of Labor Law with articles on the notion of the labor-law regime, the purpose and objec-
tives of the regime in labor law, as well as the criteria for the effectiveness of legal regimes in labor law. As such criteria, it is proposed
to emphasize the validity of the fixing and functioning of the legal regime in labor law, the timeliness and urgency of fixing and change,
the abolition of the legal regime in labor law, the reality of the legal regime in labor law. The skillful and effective use of the legal reme-
dies, the well-defined purpose of the legal policy and the introduction of the appropriate legal regime will contribute to the effective
realization of the socio-economic rights and interests of the subjects of labor relations and to the solution of the tasks facing the state
and society as a whole.

Key words: labor regime, legal regime, legal means, state level of legal regulation, optimization of legislation, reform of labor
legislation, labor law.
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CORPORATE LAW IN UKRAINE WITHIN THE FRAMEWORK 
OF APPROACHING THE EUROPEAN UNION STANDARDS

Problem definition. Adaptation of the Ukrainian legislation to the legislation of the European Union (here-
inafter – the EU) is a priority component of the process of Ukraine’s integration into the EU, which in its turn is a pri-
ority area of Ukrainian foreign policy. The purpose of such adaptation is to achieve compliance of the Ukrainian legal
system with acquis communautaire, considering the criteria set forth by the EU to the states intending to join it1.

Corporate legislation of Ukraine is in an ongoing process of revision and updating. However, the changes do
not ensure a solution to a number of theoretical and practical issues, particularly due to the archaic nature of certain
doctrinal approaches; inconsistency and unconformity of such changes.

Commitment to EU corporate law when updating corporate legislation is justified not only by the European
integration processes taking place in Ukraine, but also by the fact that EU corporate law is a useful example in the
field of corporate regulation.

Analysis of recent research and publications. Regulatory framework for this article has been compiled of
international treaties, EU acts, Civil Code of Ukraine2 (hereinafter – CC of Ukraine), Economic Code of Ukraine3

(hereinafter – EC of Ukraine), specific legislation of Ukraine on legal entities, as well as instruments of legislation
of individual EU countries. The following methods were used during the study: dialectical (in the analysis of doc-
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style. Назви періодичних видань (журналів) наводяться відповідно до офіційного латинського написання за номером реєстрації
ISSN. До джерела необхідно додати позначення про мову оригіналу (наприклад: [in Ukrainian]) і цифровий ідентифікатор DOI
(в разі наявності).

3.4. Авторські примітки оформлюються наприкінці сторінок з використанням символу * як знаку виноски.
4. Об сяг ав торсь ких ру ко писів. Орієнтовний об сяг статті – 10–15 сторінок (20–30 тис. зн. з пробіла ми); науко вих повідом -

лень, рецензій то що – 3–5 сторінок. 
Матеріали, надані з порушенням зазначених вимог, не публікуються.
Редакція залишає за собою право відхиляти статті:
• які не відповідають проблематиці журналу;
• які, на думку редакції, не відповідають науковому рівню журналу;
• які містять грубі помилки та неточності;
• які мають ознаки компілятивного відтворення ідей і матеріалів інших авторів.
Автор несе відповідальність за достовірність викладеного матеріалу, належність останнього йому особисто та якість пере-

кладу цитат з іншомовних джерел.
Редакційна колегія має право рецензувати, редагувати, скорочувати та відхиляти статті.
Публікації здійснюються на платній основі.

«Ча со пис Київсько го універ си те ту пра ва» вне се но до переліку фа хо вих ви дань 
за спеціальністю «Юри дичні науки», категорія «Б» 

(наказ Міністерства освіти і науки України № 1643 від 28.12.2019)

«Часопис Київського університету права» внесено до Міжнародної 
наукометричної бази «Index Copernicus International» (Польща)

Ліцензійною угодою від 10.10.2014 р. «Часопис Київського університету права» 
внесено до Міжнародної наукометричної бази даних «HeinOnline» (США)

Київський універ си тет пра ва НАН України
вул. Терещенківська, 2. Тетяна Володимирівна, тел.: 044-235-63-24, 097-431-97-77

www.chasprava.com.ua e-mail: chasprava@ukr.net
На га дуємо:

відповідальність за досто вір ність інфор мації, що містить ся в стат тях і пові до м лен нях ча со пи су, ле жить на їхніх ав то рах;
у статтях і повідом лен нях часо пису вислов лені погляди їхніх авторів, які не завжди збіга ються з погля дами редакції;
рукописи і рецензії авто рам не повертаємо.

Ре дакція ча со пи су


